
I. Megoldás. A négyzet AB oldalát B-b®l rámérjük a BC átlóra, miáltal A1 pontot kapjuk; ekkor tehát A1C = d−a;
A1-ben mer®legest emelünk A1C-re, mely CA-t C1-ben metszi; C1-et B-vel összekötve, kapjuk ABC1 és A1BC1

egybevágó háromszögeket, s így AC1 = A1C1 = d − a. Ennélfogva a szerkesztés a következ® lesz: Megrajzoljuk

CA1 = d−a távolságot; CA1-re A1-ben mer®legest emelünk s erre ismét rámérjük (d−a)-t, miáltal C1 pontot kapjuk;

CC1 meghosszabbítására újra rámérjük (d− a)-t, úgy, hogy C1A = d− a. CA a keresett négyzet egyik oldala.

(Weisz Ármin, keresk. akad. növendék, Pé
s.)

II. Megoldás. AB
′
C

′
D

′
tetszés szerinti négyzet AC

′
átlóján megszerkesztem az AC

′
− AD

′ = AE
′
külömbséget

és E
′
-t D

′
-vel összekötöm; AC

′
átlóra továbbá rámérem az adott AE = d − a külömbséget; E ponton át D

′
E

′
-vel

párhuzamost húzok, mely AD
′
-t D-ben metszi; AD a keresett négyzet oldala. Bármely négyzetben ugyanis az oldal és

az átló viszonya, tehát az oldal és az átló s oldal külömségének viszonya is ugyanaz.

(Riesz Frigyes, Gy®r.)
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